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Dominik „Dodokay“ Kuhn ist waschechter Schwabe bzw. Reutlinger und seit Ende der 1980er hauptberuflich als Medienmacher im weitesten Sinne tätig.
Mit seinem Fun-Synchro-Konzept Die Welt auf Schwäbisch (2006) wurde er über die Grenzen des Schwabenlandes hinaus bekannt. Die ersten Folgen basierten auf der Anti-Terror-TV-Serie 24 mit Kiefer Sutherland und wurden sofort ein Kulthit auf dem damals noch sehr jungen YouTube-Kanal. Sein schwäbischer Obama und sein Darth Vader sind Kult geworden. Seit 2009 schreibt und produziert er die Welt auf Schwäbisch für das SWR-Fernsehen, war mit seinen Synchros Teil der Sat.1 Wochenshow und hat als Autor bei der ZDF-Comedy Wir sind die Meiers mitgeschrieben.  Zusammen mit Comiczeichner Ralph Ruthe brachte er die Cartoon-Bücher Scheißdregg bassiert halt und Domm gloffa heraus, und ebenfalls vom ihm gibt es die Comic-Bücher Die Simpsons auf Schwäbisch, Deadpool auf Schwäbisch, und seit 2022 gibt es auch Das Lustige Taschenbuch von Disney auf Schwäbisch – übersetzt von Dodokay.
Er ist ein stets gern gesehener Gast – mit und ohne Dialekt – in TV-Serien und Kinofilmen. So spielte er in der Mundart-Erfolgsserie Laible und Frisch mit, in Michael Kesslers Meine Heile Welt, war an der Seite von Natalia Wörner in der Kinokomödie Die Kirche bleibt im Dorf zu sehen und spielte mit Walter Schultheiß in der schwäbischen Dramedy Global Player eine Gastrolle.

Seit März 2014 ist Dominik Kuhn als Dodokay live vor ausverkauften Hallen unterwegs. unterwegs - mit seiner fünften Show I bin’s selber! hat er vom 2023 bis 2025 sein zehnjähriges Bühnenjubiläum gefeiert.
Aber Dominik Kuhn ist – ob man es glaubt oder nicht – nur nebenbei Comedian: Er betreibt immer noch seine Medienproduktionsfirma STARPATROL Entertainment. Und wenn es Herrn Kuhn dann doch mal „arg fad isch“, ist er Gastdozent für Marketing an Hochschulen und Universitäten, oder tritt mit seiner Band WELCOME TO THE PLEASUREDOME auf, einem aufwändigen und sehenswerten 1980er-Jahre-Tribute-Projekt, oder mit dem Schwäbischen Elektro-Dance-Projekt ELEKTROKOWSKI.
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Wer kennt sie nicht, die schwäbische Internet-Glosse Virales Marketing im Todesstern Stuttgart, die auf Webseiten wie YouTube & Co. mittlerweile weit über sieben Millionen Klicks abgesahnt hat? Oder Barack Obama, der sich auf schwäbisch über die Fahrräder im Hausgang aufregt?

Dominik Kuhn, der Macher der schwäbischen Comedy-Synchros, ist Reutlinger mit Baujahr 1969 und war ab Ende der 80er Jahre zunächst als Producer im Event-Business sowie als tourender Live-Toningenieur tätig, bevor er Mitte der 90er Jahre den Quereinstieg in die Filmproduktion und schließlich die Wandlung zum Kreativkopf und Regisseur vollzog. Danach drehte er Werbespots und Imagefilme für die großen Agenturen und Markenartikler Europas sowie für die Hollywood-Industrie. Seine Spezialität sind dabei schräge Bildwelten und die Umsetzung humorvoller Boards, was ihn zu einem der gefragtesten Fachleute für virale Werbekampagnen in Deutschland gemacht hat.

Die Welt auf Schwäbisch erfand er nebenbei schon 2006. Die ersten Folgen basierten auf der Anti-Terror-TV-Serie 24 mit Kiefer Sutherland und wurden sofort ein Kulthit auf dem damals sehr jungen YouTube. Spätestens sein schwäbischer Obama und sein Darth Vader haben ihn zu dem Internet-Schwaben gemacht. Der Erfolg wurde so groß, dass Dominik Kuhn sich aus der Werbewelt weitestgehend zurückgezogen hat, um sich auf seine Comedy und Projekte im narrativen Film zu konzentrieren. So schreibt und produziert er seit 2009 für das SWR- Fernsehen in loser Folge die Comedy-Serie Die Welt auf Schwäbisch, war mit seinen Synchros Teil der 2011 wieder auferweckten Sat.1 Wochenshow und auch auf dem ZDF und der ARD bundesweit zu sehen. 2023 schrieb er bei der ZDF-Comedy-Serie „Wir sind die Meiers“ mit. Im Carlsen-Verlag erschien 2011 das in Zusammenarbeit mit dem Comic-Zeichner Ralph Ruthe entstandene Buch Scheissdregg bassiert halt, eine Sammlung schwäbischer Cartoons. Die Fortsetzung Domm gloffa gibt es seit 2020. Schließlich gaben ihm auch mehrere Cartoon-Stars die Ehre: Im Panini-Verlag erschienen die Comic-Bände Die Simpsons auf Schwäbisch, Deadpool auf Schwäbisch, und bei Egmont Ehapa 2022 auch Das Lustige Taschenbuch von Disney auf Schwäbisch. Auf Hitradio Antenne 1 schreibt und spricht er die Radio Comedy Der SV49. Er ist ein gern gesehener Gast – mit und ohne Dialekt – in TV-Serien und Kinofilmen. So spielte er in der Mundart-Erfolgsserie Laible und Frisch mit, in Michael Kesslers Meine Heile Welt, war an der Seite von Natalia Wörner in der Kinokomödie Die Kirche bleibt im Dorf zu sehen und spielte mit Walter Schultheiß in der schwäbischen Dramedy Global Player eine Gastrolle. Aber damit nicht genug: Seit März 2014 ist Dominik Kuhn als Dodokay live vor ausverkauften Hallen unterwegs - mit seiner nunmehr fünften Show I bin’s selber!
Dennoch arbeitet Dominik Kuhn weiter in seinem Ur-Fach: Er ist mit seinerFirma STARPATROL Entertainment als Filmer und Werbung und Fiktion tätig und schreibt gerade an seinem dritten Langfilmdrehbuch. Immer noch ist er ein an Universitäten, Hochschulen und bei Symposien ein gefragter Gastdozent im Bereich und Marketing und Social Media. Und damit es ihm nicht langweilig wird, tritt er hin und wieder mit seiner Band WELCOME TO THE PLEASUREDOME auf, einem aufwändigen 80er-Jahre-Tribute-Projekt. Oder als Sänger bei ELEKTROKOWSKI, einem Elktro-Dance-Projekt mit schwäbischen Texten. Und 2018 lief sein erster schwäbisch synchronisierter Langfilm Die 1000 Glotzböbbel vom Dr. Mabuse erfolgreich in den Kinos – es bleibt also spannend!
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